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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat IŞIKHANyjıarafından
yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Av.jaf. Sfezgin TANRIKULU

Diyarbakır Miiietvekiii

İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu 30 Haziran 2012 tarihinde Resmî Gazete’de yayımlanarak
yürürlüğe girmiştir. Aradan geçen on iki yıl içerisinde işçi sağlığı ve iş güvenliği alanında önemli
değişiklikler yaşanmış olmasına rağmen, iş kazaları ve iş cinayetleri hala devam etmektedir.
Özellikle Ortak Sağlık Güvenlik Birimleri (OSGB) üzerinden yürütülen işyeri hekimliği hizmetleri
kapsamında ciddi sorunlar yaşandığı kamuoyuna yansıyan çeşitli haberlerde sık sık gündeme
gelmektedir.

Bu çerçevede;

1. Türkiye’de şu an faaliyet gösteren OSGB sayısı kaçtır? _

2. Son üç yılda kaç OSGB ruhsatlandırılmış ve kaçı hakkında denetimler sonucu geçici ve sürekli
kapatılma yaptırımları uygulanmıştır?

3. OSGB’lerin işleyişi, işyeri hekimliği ve iş güvenliği uzmanlığı hizmetlerini yerine getirme

yöntemleri bakanlığınız tarafından ne sıklıkla ve hangi kriterler doğrultusunda
denetlenmektedir?

4. OSGB’ler aracılığıyla işyeri hekimi istihdamında belirlenen asgari çalışma şartlarına ne derece
uyulmaktadır?

5. Bu konuda yapılan denetimlerde son 3 yılda tespit edilen usulsüzlüklerin sayısının türlerine

göre dağılımı nedir?

6. Son yıllarda hekimlerin diplomalarını OSGB’lere kiralayarak, gerçekte çalışmadıkları
işyerlerinde görevli gösterilmeleri yönünde ciddi iddialar bulunmaktadır. Bakanlığınız, bu tür
usulsüz uygulamaların önüne geçmek için hangi tedbirleri almaktadır?

7. Diploma kiralama yoluyla işyeri hekimliği yapılması gibi sahte istihdam uygulamaları nedeniyle
şimdiye kadar kaç iş yeri ve kaç kişi hakkında işlem yapılmıştır?

8. Bu konuda son 3 yılda yapılan incelemelerin ve açılan davaların sayıları nedir?

9. İş güvenliği uzmanları ve işyeri hekimlerinin çalışma şartlarının iyileştirilmesi ve ücret
politikalarının rekabet üzerinden değil, nitelikli hizmet esasına göre belirlenmesi konusunda bir
düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?


